Solution

Exercice 1 : (8 points)

1.
X
0 a b c
0 (A) 1 (B) 0,2 (C) -
1 (B) 0,2(C) 1 (B) 2 (D)
0,2(C)| 1,2,4(E) 0,2(C) 4 (F)
2 (D) 2,4 (F) 2 (D) 4 (G)

1,2,4(E) | 0,2,4(H)| 1,2,4(E)]| 2, 4(F
2,4 (F) 2,4 (F) 2.4(F)| 4G

4 (G) 4 (G) 4G)| 4(G)
0,2,4(H)| 1,24(E)| 0,24(H)| 4(G)

Etat initial : A.
Etats finaux : E, F, G, H.
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2. Ct={A B,C,D};C.={E F, G, H}.

Testons la classe Cs :

Alla=B€Cy Allb=C€C, Allc=0

B//la=C€Cs B//Ib=B€Cy B//lc=D€Cy
Clla=E€C; Cllb=C€C Cllc=F€C;
D/la=F€C; D//b=D€Cy D/lc=G€E€C;

Séparer les deux classes {A} et {B}.



Ci={C,D};C.={E,F, G H};C:={A}; Cs={B}.

Testons la classe C1 (a nouveau apres avoir fait la separation) :

Clla=E€C, Cllb=C€Cy
D//la=F€C; D//b=D€Cy
Pas de séparation.

Testons la classe Ca:

Elfa=HEC: E//lb=E€C:
Flla=F€C: FllIb=F€C;
Glla=G€EC: Gllb=GEC;
H//la=E€C; H//b=HE€C:

Pas de séparation.

Ci:={C,D};C.={E,F, G, H}; C:={A}; Cs={B}.

Etat Initial

Cllc=F€C;
D/lc=GE€C;

E/flc=F€C:
Fllc=G€EC;
Gllc=GEC
Hilc=GEC;
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Exercice 2 : (6 points)
Soit le langage suivant L = a(b + ab)* + b*(a* + ab*a)
1. qo=L=a(b+ab)"+b*(@@ +ab*a) € Q.

Qo//a=(b+ab) =01 € Q.
0o // b=b"(a" +ab*a) = g2 € Qr.

a1 //a=Db(b+ab)" =qs.
qi//b=(b+ab) =qi € Q.

g2//a=a"+b'a=qs € Q.
g2//b=b"(a" + ab*a) = g2 € Qr.

qz/la=@.
gs// b= (b +ab)" =q: € Q.



gs//a=a"=qs € Qr.
Qs // b =Db"a=qe.

gs//a=a"=qs € Qr.
s/ b=0.

g //a=€=0q7 € Qr
Os // b=b"a=qe.

q7//a=€=0.
q7/b=E=0@.
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2. & (qgo, ababa) |-- (a, g1, baba) |-- (ab, qs, aba) |-- (aba, gs, ba) |-- (abab, qs, a)
|-- (ababa, gz, €).
Vu que « g1 » n’est pas un état final, le mot ababa n’appartient pas au langage L.

&"(qo, baba) |-- (b, g, aba) |-- (ba, gs, ba) |-- (bab, ge, a) |-- (abab, gz, €).
Vu que « g7 » est un état final, le mot baba appartient au langage L.

Exercice 3 : (6 points)

1. 8(qo, a, #) = (q1, a#).
3(qz, a, @) = (qu, aa).
3(q1, b, @) = (g2, €).
5(qu, ¢, a) = (qs, @).
3(qz, b, @) = (g2, £).
3(qz, ¢, a) = (g3, a).
3(qz, ¢, #) = (e, #).
3(gs, ¢, @) = (g4, Q).



5(qa, ¢, @) = (gs, €).
3(gs, ¢, a) = (03, a).
3(qs, ¢, #) = (e, #).
3(qe, C, #) = (q7, #).
3(q7, ¢, #) = (qs, #).
3(gs, €, #) = (ar, #).

. 87 (qo, abccc, #) |-- (01, beee, a#) |-- (e, ccc, #) |-- (ge, cC, #)

|-- (@7, ¢, #) |- (g8, €, #) |- (ar, €).
Le mot abccc appartient au langage L.



